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Вступ. Подагра – це захворювання 
обміну речовин, що супроводжуєть-
ся запаленням. Останнє спричинене 
кристалізацією урату натрію в сино-
віальній рідині, фагоцитозом криста-
лів та утворенням їх депозитів у тка-
нинах суглобів та в інших тканинах і 
органах. На сьогодні подагра є най-
більш поширеною патологією сугло-
бів у працездатних чоловіків, що 
становить 0,3 % від загальної захво-
рюваності. Згідно з даними III Націо-
нального дослідження стану здо-
ров’я та харчування захворюваність 
на подагру серед чоловіків віком 
старше 30 років та жінок віком стар-
ше 50 років сягає 2 %. Лікування по-
дагри полягає у запобіганні гіперури-
кемії та її зниженні, а в подальшому 
‒ в опануванні клінічної симптомати-
ки, що спричинена в окремих систе-
мах та органах кристалами уратів. 
 
Мета роботи – провести формаль-
ний VEN-аналіз лікарських засобів 
(ЛЗ), що застосовуються при подагрі, 
представлених на фармацевтичному 
ринку України. 
 
Матеріали та методи досліджень. 
Формальний VEN-аналіз дозволяє 
розділити усі лікарські засоби на 
життєво необхідні – V (англ. Vital – 
життєво важливі), які включені в ме-

дико-технологічні документи (МТД), 
а також, другорядні лікарські засоби 
– N (англ. Nonessenties – неважливі). 
Для проведення аналізу були вико-
ристані наступні МТД: Державний 
формуляр ЛЗ України (ДФЛЗ), Наці-
ональний перелік основних ЛЗ Укра-
їни, Британський національний фор-
муляр (БНФ) та Клінічний протокол 
діагностики та лікування подагрично-
го артриту Республіки Казахстан. 
 
Результати досліджень. Фармако-
терапія хворих на подагру полягає в 
призначенні лікарських засобів, що 
впливають на метаболізм сечової 
кислоти. На фармацевтичному ринку 
України виділяють лише три МНН, 
що застосовуються при подагрі: Кол-
хіцин (лікування гострої форми пода-
гри) та Алопуринол і Фебуксостат 
(лікування подагри хронічного пере-
бігу). Виявлено, що лише одна МНН 
(Фебуксостат) включена в усі про-
аналізовані нормативні документи 
(табл.). Всі три МНН увійшли до БНФ 
та до Клінічного протоколу діагнос-
тики та лікування подагричного арт-
риту Республіки Казахстан. До ДФЛЗ 
включено лише 1 МНН ‒ Фебуксос-
тат, до Національного переліку 
включено 2 МНН (Алопуринол та 
Фебуксостат). 

 
Таблиця 
Наявність протиподагричних ЛЗ у МТД 

 

Висновок. Найчастіше можна реко-
мендувати хворим ЛЗ на основі МНН 
Фебуксостат, що є життєво важли-
вими за всіма дослідженими норма-

тивними документами, та Алопури-
нол, який включений в три МТД. Що-
до Колхіцину, який включений лише 
в два МТД, то він не призначається 

АТС-код МНН ДФЛЗ України Нац. Перелік Клін. протокол БНФ 

М04А Алопуринол N V V V 

М04А Фебуксостат V V V V 

М04А Колхіцин N N V V 
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пацієнтам з тяжкою нирковою та пе-
чінковою недостатністю, оскільки це 
може призвести до супресії кістково-

го мозку та нейроміопатії, а також з 
обережністю призначається пацієн-
там похилого віку. 
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